
Îêðóæíîé ýòàï âñåðîññèéñêîé îëèìïèàäû øêîëüíèêîâ ïî èí�îðìàòèêå

Ìîñêâà, 2 äåêàáðÿ 2012, �àçáîð çàäàíèé äëÿ ó÷àùèõñÿ 8-11 êëàññîâ

2 äåêàáðÿ 2012 ãîäà â ã. Ìîñêâå ïðîõîäèë âòîðîé (ìóíèöèïàëüíûé, òàêæå íàçûâàåìûé îêðóæíîé)

ýòàï âñåðîññèéñêîé îëèìïèàäû øêîëüíèêîâ ïî èí�îðìàòèêå.

Â äàííîé îëèìïèàäå ïðèíÿëî ó÷àñòèå 1578 ó÷àùèõñÿ 8-11 êëàññîâ. Ó÷àñòíèêàì îëèìïèàäû áûëî

ïðåäëîæåíî ïÿòü çàäà÷. Êàæäàÿ çàäà÷à îöåíèâàëàñü èç 10 áàëëîâ, â çàâèñèìîñòè îò êîëè÷åñòâà

ïðîéäåííûõ òåñòîâ. Â çàäà÷àõ A, B, C áûëî 5 òåñòîâ ïî 2 áàëëà êàæäûé, â çàäà÷àõ D è E áûëî 10

òåñòîâ ïî 1 áàëëó êàæäûé.

Ìàêèñìàëüíûé áàëë ïî âñåì çàäà÷àì íàáðàëî 58 ó÷àñòíèêîâ, áîëüøå íóëÿ áàëëîâ íàáðàë 1301

ó÷àñòíèê.

Ñòàòèñòèêà ðåøåíèÿ çàäà÷:

Áàëëû A B C D E

10 468 733 388 427 96

9 34 6

8 214 79 57 13 5

7 37 12

6 267 35 36 48 10

5 10 38

4 195 19 33 9 16

3 14 8

2 93 63 134 58 97

1 17 51

0 341 649 930 911 1239

Íèæå ïðèâåäåíû óñëîâèÿ çàäà÷, ðàçáîð èõ ðåøåíèé è ïðèìåðû ïðàâèëüíûõ ðåøåíèé. Âñå ïðè-

ìåðû ïðèâîäÿòñÿ íà ÿçûêå ïðîãðàììèðîâàíèÿ Python âåðñèè 3, êîòîðûé íàèáîëåå ïîäõîäèò äëÿ

çàïèñè àëãîðèòìîâ ââèäó ñâîé ïðîñòîòû è ëàêîíè÷íîñòè.

Âî âñåõ çàäà÷àõ âõîäíûå äàííûå ââîäÿòñÿ ñ êëàâèàòóðû (ñòàíäàðòíîãî ââîäà), ðåçóëüòàò âûâî-

äèòñÿ íà ýêðàí (ñòàíäàðòíûé âûâîä).

Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè ðàáîòû ïðîãðàììû âî âñåõ çàäà÷àõ: 1 ñåêóíäà.

Çàäà÷à A. Ïèðîæíûå

Äëÿ ïðàçäíè÷íîãî ÷àåïèòèÿ íåîáõîäèìî êóïèòü n ïèðîæíûõ. Â ìàãàçèíå ïðîäàåòñÿ âñåãî äâà

âèäà ïèðîæíûõ, ïðè÷åì ïèðîæíûõ îäíîãî âèäà îñòàëîñü a øòóê, à ïèðîæíûõ äðóãîãî âèäà îñòàëîñü

b øòóê. Ïèðîæíûå îäíîãî âèäà ñ÷èòàþòñÿ îäèíàêîâûìè. Ñêîëüêèìè ñïîñîáàìè ìîæíî êóïèòü ðîâíî

n ïèðîæíûõ?

Ôîðìàò âõîäíûõ äàííûõ

Â ïåðâîé ñòðîêå âõîäíûõ äàííûõ çàïèñàíî ÷èñëî n � êîëè÷åñòâî ïèðîæíûõ, êîòîðîå íóæíî

êóïèòü, âî âòîðîé è òðåòüåé ñòðîêå çàïèñàíû ÷èñëà a è b � êîëè÷åñòâî ïèðîæíûõ êàæäîãî èç äâóõ

âèäîâ, êîòîðûå åñòü â ìàãàçèíå. Âñå ÷èñëà � öåëûå, îò 1 äî 100.

Ôîðìàò âûõîäíûõ äàííûõ

Ïðîãðàììà äîëæíà âûâåñòè îäíî öåëîå ÷èñëî � êîëè÷åñòâî ðàçëè÷íûõ ñïîñîáîâ êóïèòü n ïè-

ðîæíûõ.

Ïðèìåðû

Ââîä Âûâîä

5

3

10

4

Ïðèìå÷àíèå

Â ïðèìåðå èç óñëîâèÿ êóïèòü 5 ïèðîæíûõ ìîæíî 4 ñïîñîáàìè: 0 ïèðîæíûõ ïåðâîãî âèäà è 5

ïèðîæíûõ âòîðîãî âèäà, 1 ïèðîæíîå ïåðâîãî âèäà è 4 ïèðîæíûõ âòîðîãî âèäà, 2 ïèðîæíûõ ïåðâîãî
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Îêðóæíîé ýòàï âñåðîññèéñêîé îëèìïèàäû øêîëüíèêîâ ïî èí�îðìàòèêå

Ìîñêâà, 2 äåêàáðÿ 2012, �àçáîð çàäàíèé äëÿ ó÷àùèõñÿ 8-11 êëàññîâ

âèäà è 3 ïèðîæíûõ âòîðîãî âèäà, 3 ïèðîæíûõ ïåðâîãî âèäà è 2 ïèðîæíîå âòîðîãî âèäà. Áîëüøå

ñïîñîáîâ íåò, òàê êàê â ìàãàçèíå åñòü òîëüêî 3 ïèðîæíûõ ïåðâîãî âèäà.

�àçáîð

�åøåíèå çàêëþ÷àåòñÿ â ðàçáîðå ðàçëè÷íûõ ñëó÷àåâ çíà÷åíèé ÷èñåë n, a è b è ìîæåò áûòü ðåàëè-

çîâàíî ñ èñïîëüçîâàíèåì óñëîâíûõ èíñòðóêöèé. Îòäåëüíî ñëåäóåò ó÷åñòü ñëó÷àé, êîòîðûé âûçâàë

çàòðóäíåíèÿ ó ìíîãèõ ó÷àñòíèêîâ: êîãäà ñóììà a+b < n, òî åñòü â ìàãàçèíå íåäîñòàòî÷íî ïèðîæíûõ

äëÿ ñîâåðøåíèÿ ïîêóïêè. Â ýòîì ñëó÷àå ïðîãðàììà äîëæíà âûâåñòè ÷èñëî 0 � õîòÿ ýòî íå áûëî

ÿâíî ïðîïèñàíî â óñëîâèè, íî êîëè÷åñòâî ñïîñîáîâ ñîâåðøèòü ïîêóïêó ðàâíî 0. Ó÷àñòíèêè, êîòîðûå

íå ðàçîáðàëè ýòîò ñëó÷àé, ïîëó÷èëè 8 áàëëîâ çà ýòó çàäà÷ó.

Äàëüíåéøèå ñëó÷àè ïðîùå ðàçîáðàòü ñëåäóþùèì îáðàçîì. Åñëè a > n, òî ýòî îçíà÷àåò, ÷òî

ïèðîæíûõ âèäà a â ìàãàçèíå áîëüøå, ÷åì òðåáóåòñÿ, è ìû ìîæåì ñ÷èòàòü, ÷òî èõ â òî÷íîñòè n,

âûïîëíèâ ïðèñâàèâàíèå a = n. Ýòî íå ïîâëèÿåò íà îòâåò çàäà÷è, òàê êàê áîëüøå n ïèðîæíûõ

ïåðâîãî âèäà êóïèòü íåëüçÿ. Àíàëîãè÷íî ïðèñâîèì b = n åñëè b > n.

Òåïåðü ïîñ÷èòàåì, êàêîå ìèíèìàëüíîå è ìàêñèìàëüíîå ÷èñëî ïèðîæíûõ ïåðâîãî âèäà ìîæåò

áûòü êóïëåíî. Ìàêñèìàëüíîå ÷èñëî ðàâíî a (òàê êàê a+ b > n, òî ïðè ïîêóïêå a ïèðîæíûõ ïåðâîãî

âèäà â ìàãàçèíå îñòàíåòñÿ äîñòàòî÷íîå ÷èñëî ïèðîæíûõ âòîðîãî âèäà, ÷òîáû êóïèòü îñòàâøèåñÿ

n − a ïèðîæíûõ). À ìèíèìàëüíîå ÷èñëî ðàâíî n − b (â ýòîì ñëó÷àå ïîêóïàþòñÿ âñå ïèðîæíûå

âòîðîãî âèäà, à îñòàâøèåñÿ ïèðîæíûå ïîêóïàþòñÿ ïåðâîãî âèäà). Îáùåå ÷èñëî âàðèàíòîâ ðàâíî

a − (n − b) + 1 = a + b − n + 1.
Âîò ïðèìåð òàêîãî ðåøåíèÿ íà ÿçûêå Ïèòîí:

n = int(input())

a = int(input())

b = int(input())

if a + b < n:

print(0)

else:

if a > n:

a = n

if b > n:

b = n

print(a + b + 1 - n)

Íî ïîñêîëüêó âñå âõîäíûå ÷èñëà â ýòîé çàäà÷å áûëè íå î÷åíü áîëüøèìè, çàäà÷à äîïóñêàëà è áîëåå

ïðîñòîå ðåøåíèå ñ èñïîëüçîâàíèåì ïîëíîãî ïåðåáîðà âàðèàíòîâ. Ïðîñòî ïåðåáåðåì âñå âîçìîæíûå

ñïîñîáû êóïèòü ïèðîæíûå ïåðâîãî âèäà â öèêëå ïî ïåðåìåííîé i = 0...a è âëîæåííûì öèêëîì ïî

ïåðåìåííîé j = 0...b ïåðåáåðåì âñå âîçìîæíûå ñïîñîáû ïðèîáðåñòè ïèðîæíûå âòîðîãî âèäà. Åñëè

i + j = n, òî óâåëè÷èì îòâåò íà 1.

n = int(input())

a = int(input())

b = int(input())

ans = 0

for i in range(0, a + 1):

for j in range(0, b + 1):

if i + j == n:

ans += 1

print(ans)

Çàäà÷à B. Ïåðåëèâàíèÿ

Èìååòñÿ 10 êîëá ñ âîäîé è èçâåñòåí îáúåì âîäû â êàæäîé èç íèõ. Çà îäíî ¾êàñàíèå¿ ìîæíî âçÿòü

îäíó êîëáó è ÷àñòü âîäû (èëè âñþ âîäó) èç ýòîé êîëáû ðàçëèòü ïî îäíîé èëè íåñêîëüêèì äðóãèì
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Îêðóæíîé ýòàï âñåðîññèéñêîé îëèìïèàäû øêîëüíèêîâ ïî èí�îðìàòèêå

Ìîñêâà, 2 äåêàáðÿ 2012, �àçáîð çàäàíèé äëÿ ó÷àùèõñÿ 8-11 êëàññîâ

êîëáàì â ëþáîì êîëè÷åñòâå. Çà êàêîå íàèìåíüøåå êîëè÷åñòâî ¾êàñàíèé¿ ìîæíî óðàâíÿòü îáúåìû

âîäû âî âñåõ êîëáàõ? Êàæäàÿ êîëáà ìîæåò âìåñòèòü ëþáîé îáúåì âîäû.

Ôîðìàò âõîäíûõ äàííûõ

Ïðîãðàììà ïîëó÷àåò íà âõîä 10 öåëûõ ÷èñåë ai, êàæäîå çàïèñàííîå â îòäåëüíîé ñòðîêå � îáúåì

âîäû â êàæäîé èç êîëá. Âñå ÷èñëà � öåëûå, îò 0 äî 100.

Ôîðìàò âûõîäíûõ äàííûõ

Âûâåäèòå îäíî öåëîå ÷èñëî � ìèíèìàëüíîå êîëè÷åñòâî ¾êàñàíèé¿, çà êîòîðîå ìîæíî óðàâíÿòü

îáúåìû âîäû âî âñåõ êîëáàõ.

Ïðèìåðû

Ââîä Âûâîä

30

26

2

3

4

5

6

7

8

9

2

Ïðèìå÷àíèå

Â ïðèìåðå ìîæíî èç ïåðâîé êîëáû ïåðåëèòü 20 âî âòîðóþ, îñòàâëÿÿ â ïåðâîé êîëáå 10. Çàòåì

èç âòîðîé êîëáû ðàçëèòü âîäó ïî âñåì îñòàëüíûì êîëáàì òàê, ÷òîáû â êàæäîé èç êîëá îêàçàëîñü

ïî 10.

�àçáîð

Ñ÷èòàåì âõîäíûå äàííûå, çàïèøåì îáúåìû âîäû â êîëáàõ â ìàññèâ V è ïîäñ÷èòàåì ñðåäíåå

çíà÷åíèå âñåõ îáúåìîâ â êîëáàõ Average. Åñëè â êàêîé-òî êîëáå íàëèòî áîëüøå Average âîäû, òî

îáÿçàòåëüíî ïðèäåòñÿ äîòðîíóòüñÿ äî ýòîé êîëáû, ÷òîáû âûëèòü èç íåå èçëèøêè âîäû. Îêàçûâàåòñÿ,

÷òî äîñòàòî÷íî äîòðîíóòüñÿ òîëüêî äî òàêèõ êîëá, åñëè âîäó èç ýòèõ êîëá ðàçëèâàòü ïî îñòàâøèìñÿ

êîëáàì òàê, ÷òîáû îáúåì â íèõ íå ïðåâûøàë çíà÷åíèÿ Average. Òàêèì îáðàçîì, çàäà÷à ñâîäèòñÿ ê

íàõîæäåíèþ ñðåäíåãî àðè�ìåòè÷åñêîãî çíà÷åíèé ýëåìåíòîâ ìàññèâà V è ïîäñ÷åòà ÷èñëà ýëåìåíòîâ

ìàññèâà V, êîòîðûå áîëüøå ñðåäíåãî àðè�ìåòè÷åñêîãî Average.

N = 10

# Ñ÷èòûâàíèå âõîäíûõ äàííûõ â ñïèñîê V

# è ïîäñ÷åò ñðåäíåãî àðè�ìåòè÷åñêîãî

V = [0℄ * N

Sum = 0

for i in range(N):

V[i℄ = int(input())

Sum += V[i℄

Average = Sum / N

ans = 0

for i in range(N):

if V[i℄ > Average:

ans += 1

print(ans)
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Îêðóæíîé ýòàï âñåðîññèéñêîé îëèìïèàäû øêîëüíèêîâ ïî èí�îðìàòèêå

Ìîñêâà, 2 äåêàáðÿ 2012, �àçáîð çàäàíèé äëÿ ó÷àùèõñÿ 8-11 êëàññîâ

Ïîñêîëüêó ìàññèâ ñîäåðæèò ðîâíî 10 ýëåìåíòîâ, òî ó÷àñòíèêè îëèìïèàäû, íå çíàêîìûå ñ ìàñ-

ñèâàìè, ìîãëè èñïîëüçîâàòü 10 ðàçëè÷íûõ ïåðåìåííûõ äëÿ õðàíåíèÿ îáúåìîâ âîäû è 10 óñëîâíûõ

èíñòðóêöèé âìåñòî öèêëà.

Çàäà÷à C. ×åõàðäà

Äîðîæêà çàìîùåíà ïëèòêàìè â îäèí ðÿä, ïëèòêè ïðîíóìåðîâàíû ÷èñëàìè îò 1 äî 1000. Íà

ïëèòêàõ ñ íîìåðàìè A, B è C (A < B < C) ñèäÿò òðè êóçíå÷èêà, êîòîðûå èãðàþò â ÷åõàðäó ïî

ñëåäóþùèì ïðàâèëàì:

1. Íà îäíîé ïëèòêå ìîæåò íàõîäèòüñÿ òîëüêî îäèí êóçíå÷èê.

2. Çà îäèí õîä îäèí èç äâóõ êðàéíèõ êóçíå÷èêîâ (òî åñòü ñ ïëèòêè A èëè ñ ïëèòêè C) ìîæåò

ïåðåïðûãíóòü ÷åðåç ñðåäíåãî êóçíå÷èêà (ïëèòêà B) è âñòàòü íà ïëèòêó, êîòîðàÿ íàõîäèòñÿ ðîâíî ïî-

ñåðåäèíå ìåæäó äâóìÿ îñòàâøèìèñÿ êóçíå÷èêàìè (òî åñòü ìåæäó B è C èëè A è B ñîîòâåòñòâåííî).

Åñëè ìåæäó äâóìÿ îñòàâøèìèñÿ êóçíå÷èêàìè íàõîäèòñÿ ÷¼òíîå ÷èñëî ïëèòîê, òî îí ìîæåò âûáðàòü

ëþáóþ èç äâóõ öåíòðàëüíûõ ïëèòîê.

Íàïðèìåð, åñëè êóçíå÷èêè ïåðâîíà÷àëüíî ñèäåëè íà ïëèòêàõ íîìåð 1, 5, 10, òî ïåðâûì õîäîì

êóçíå÷èê ñ ïëèòêè íîìåð 10 ìîæåò ïåðåïðûãíóòü íà ïëèòêó íîìåð 3 (îíà íàõîäèòñÿ ïîñåðåäèíå

ìåæäó 1 è 5), èëè êóçíå÷èê ñ ïëèòêè íîìåð 1 ìîæåò ïåðåïðûãíóòü íà ïëèòêó íîìåð 7 èëè 8 (ýòè

äâå ïëèòêè íàõîäÿòñÿ ïîñåðåäèíå ìåæäó ïëèòêàìè 5 è 10).

Äàíû òðè ÷èñëà: A, B, C. Îïðåäåëèòå, êàêîå íàèáîëüøåå ÷èñëî õîäîâ ìîæåò ïðîäîëæàòüñÿ èãðà.

Ôîðìàò âõîäíûõ äàííûõ

Ïðîãðàììà ïîëó÷àåò íà âõîä òðè öåëûõ ÷èñëà A, B è C (1 6 A < B < C 6 1000), çàïèñàííûõ â

îòäåëüíûõ ñòðîêàõ.

Ôîðìàò âûõîäíûõ äàííûõ

Âûâåäèòå îäíî ÷èñëî � íàèáîëüøåå êîëè÷åñòâî õîäîâ, êîòîðîå ìîæåò ïðîäîëæàòüñÿ èãðà.

Ïðèìåðû

Ââîä Âûâîä

1

4

6

2

Ïðèìå÷àíèå

Â ïðèìåðå ñíà÷àëà êóçíå÷èê ñ ïëèòêè �6 ïðûãàåò íà ïëèòêó �3. Çàòåì êóçíå÷èê ñ ïëèòêè �4

ïðûãàåò íà ïëèòêó �2.

�àçáîð

Ýòà çàäà÷à ðåøàåòñÿ ïðè ïîìîùè òàê íàçûâàåìîãî �æàäíîãî� àëãîðèòìà: êóçíå÷èêè äîëæíû

ïðûãàòü òàê, ÷òîáû ðàññòîÿíèå ìåæäó íèìè îñòàâàëîñü ìàêñèìàëüíî âîçìîæíûì. Íà ïåðâîì øàãå

ðàññòîÿíèÿ ìåæäó ñîñåäíèìè êóçíå÷èêàìè ðàâíû B−A è C−B. Ñîîòâåòñòâåííî, åñëè B−A > C−B,

òî äîëæåí ïðûãàòü òðåòèé êóçíå÷èê, èíà÷å äîëæåí ïðûãàòü ïåðâûé êóçíå÷èê.

Òàêèì îáðàçîì, íà ïåðâîì øàãå íåîáõîäèìî âûáðàòü íàèáîëüøèé èç äâóõ îòðåçêîâ äëèíû B −A

è C − B. Çàïèøåì äëèíó ýòîãî îòðåçêà â ïåðåìåííóþ d. Äàëåå íà êàæäîì øàãå òðåòèé êóçíå÷èê

ïðûãàåò â ñåðåäèíó îòðåçêà äëèíû d, ïîýòîìó çíà÷åíèå d ñîêðàùàåòñÿ â äâà ðàçà. Ïðè ýòîì åñëè d �

÷åòíîå, òî d ïðîñòî äåëèòñÿ íà 2, à åñëè íå÷åòíîå, òî îòðåçîê äåëèòñÿ íà äâå ÷àñòè, äëèíû êîòîðûõ

îòëè÷àþòñÿ íà 1 è íåîáõîäèìî âûáðàòü áîëüøóþ èç ýòèõ ÷àñòåé. Òî åñòü íåîáõîäèìî ïîäåëèòü d íà

2 ñ îêðóãëåíèåì ââåðõ (â ñëó÷àå íå÷åòíîãî d ýòî êàê ðàç äàñò çíà÷åíèå áîëüøåé èç äâóõ ÷àñòåé).

Â ÿçûêå Ïèòîí äëÿ öåëî÷èñëåííîãî äåëåíèÿ (ñ îòáðàñûâàíèåì äðîáíîé ÷àñòè, òî åñòü ñ îêðóã-

ëåíèåì âíèç, ýòî àíàëîã îïåðàöèè div â Ïàñêàëå) èñïîëüçóåòñÿ îïåðàòîð //. Äëÿ äåëåíèÿ ÷èñëà íà

2 ñ îêðóãëåíèåì ââåðõ ìîæíî èñïîëüçîâàòü ñëåäóþùåå ïðèñâàèâàíèå: d = (d + 1) // 2.

Áóäåì äåëèòü çíà÷åíèå d íà 2 ñ îêðóãëåíèåì ââåðõ, ïîäñ÷èòûâàÿ êîëè÷åñòâî âûïîëíåííûõ äå-

ëåíèé. Öèêë çàêàí÷èâàåòñÿ ïðè d = 1, ÷òî îçíà÷àåò, ÷òî ïîñëå î÷åðåäíîãî ïðûæêà äâà êóçíå÷èêà

ñèäÿò íà ñîñåäíèõ êëåòêàõ (ðàññòîÿíèå ìåæäó íèìè ðàâíî 1).
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a = int(input())

b = int(input())


 = int(input())

d = max(b - a, 
 - b)

ans = 0

while d > 1:

ans += 1

d = (d + 1) // 2

print(ans)

Òàêæå ìîæíî çàìåòèòü, ÷òî ïîñêîëüêó â öèêëå çíà÷åíèå d äåëèòñÿ íà 2, òî êîëè÷åñòâî èòåðàöèé

öèêëà ðàâíî ëîãàðè�ìó ÷èñëà d ïî îñíîâàíèþ 2, ÷òî ïîçâîëÿåò çàïèñàòü ðåøåíèå áåç öèêëà, íî ñ

âû÷èñëåíèåì ëîãàðè�ìà.

from math import log

a = int(input())

b = int(input())


 = int(input())

d = max(b - a, 
 - b)

if d == 1:

print(0)

else:

print(int(log(d - 1, 2) + 1))

Çàäà÷à D. Òåëå�îííûå íîìåðà

Òåëå�îííûå íîìåðà â àäðåñíîé êíèãå ìîáèëüíîãî òåëå�îíà èìåþò îäèí èç ñëåäóþùèõ �îðìàòîâ:

+7<êîä><íîìåð>

8<êîä><íîìåð>

<íîìåð>

ãäå <íîìåð> � ýòî ñåìü öè�ð, à <êîä> � ýòî òðè öè�ðû èëè òðè öè�ðû â êðóãëûõ ñêîáêàõ. Åñëè êîä

íå óêàçàí, òî ñ÷èòàåòñÿ, ÷òî îí ðàâåí 495. Êðîìå òîãî, â çàïèñè òåëå�îííîãî íîìåðà ìîæåò ñòîÿòü

çíàê �-� ìåæäó ëþáûìè äâóìÿ öè�ðàìè (ñì. ïðèìåð).

Íà äàííûé ìîìåíò â àäðåñíîé êíèãå òåëå�îíà Âàñè çàïèñàíî âñåãî òðè òåëå�îííûõ íîìåðà, è îí

õî÷åò çàïèñàòü òóäà åùå îäèí. Íî îí íå ìîæåò ïîíÿòü, íå çàïèñàí ëè óæå òàêîé íîìåð â òåëå�îííîé

êíèãå. Ïîìîãèòå åìó!

Äâà òåëå�îííûõ íîìåðà ñîâïàäàþò, åñëè ó íèõ ðàâíû êîäû è ðàâíû íîìåðà. Íàïðèìåð,

+7(916)0123456 è 89160123456 � ýòî îäèí è òîò æå íîìåð.

Ôîðìàò âõîäíûõ äàííûõ

Â ïåðâîé ñòðîêå âõîäíûõ äàííûõ çàïèñàí íîìåð òåëå�îíà, êîòîðûé Âàñÿ õî÷åò äîáàâèòü â àäðåñ-

íóþ êíèãó ñâîåãî òåëå�îíà. Â ñëåäóþùèõ òðåõ ñòðîêàõ çàïèñàíû òðè íîìåðà òåëå�îíîâ, êîòîðûå

óæå íàõîäÿòñÿ â àäðåñíîé êíèãå òåëå�îíà Âàñè. �àðàíòèðóåòñÿ, ÷òî êàæäàÿ èç çàïèñåé ñîîòâåòñòâó-

åò îäíîìó èç òðåõ ïðèâåäåííûõ â óñëîâèè �îðìàòîâ.

Ôîðìàò âûõîäíûõ äàííûõ

Äëÿ êàæäîãî òåëå�îííîãî íîìåðà â àäðåñíîé êíèãå âûâåäèòå YES (çàãëàâíûìè áóêâàìè), åñëè

îí ñîâïàäàåò ñ òåì òåëå�îííûì íîìåðîì, êîòîðûé Âàñÿ õî÷åò äîáàâèòü â àäðåñíóþ êíèãó èëè NO

(çàãëàâíûìè áóêâàìè) â ïðîòèâíîì ñëó÷àå.

Ïðèìåðû

Ââîä Âûâîä

8(495)430-23-97

+7-4-9-5-43-023-97

4-3-0-2-3-9-7

8-495-430

YES

YES

NO
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�àçáîð

Â ýòîé çàäà÷å òðåáîâàëîñü ðåàëèçîâàòü íåñëîæíûé àëãîðèòì îáðàáîòêè òåêñòîâûõ äàííûõ. Òàê

êàê òåëå�îííûå íîìåðà ñðàâíèâàþòñÿ òîëüêî ïî ñîâïàäåíèþ òðåõçíà÷íîãî êîäà è ñåìèçíà÷íîãî

íîìåðà, òî óäîáíî êàæäûé íîìåð õðàíèòü â âèäå ñòðîêè èç 10 ñèìâîëîâ: 3 öè�ðû êîäà è 7 öè�ð

íîìåðà. Òîãäà íîìåðà ìîæíî áóäåò ñðàâíèâàòü ïðîñòî êàê ñòðîêè.

�åàëèçóåì �óíêöèþ normalize, êîòîðàÿ ïî äàííîìó òåëå�îííîìó íîìåðó ïîëó÷àåò åãî ïðåäñòàâ-

ëåíèå â âèäå ñòðîêè èç 10 ñèìâîëîâ. Ôóíêöèÿ áóäåò ïîëó÷àòü èñõîäíóþ ñòðîêó â âèäå ïàðàìåòðà è

âîçâðàùàòü ñòðîêó, ÿâëÿþùóþñÿ �íîðìàëèçîâàííîé� �îðìîé òåëå�îííîãî íîìåðà.

Ôóíêöèÿ áóäåò óñòðîåíà òàê. Ñíà÷àëà îíà èç èñõîäíîé ñòðîêè îñòàâëÿåò òîëüêî ñèìâîëû, ÿâ-

ëÿþùèåñÿ öè�ðàìè. Äëÿ ýòîãî çàâîäèòñÿ íîâàÿ ñòðîêà ans è ïåðåáèðàþòñÿ âñå ñèìâîëû èñõîäíîé

ñòðîêè. Åñëè ñèìâîë ÿâëÿåòñÿ öè�ðîé, òî îí äîáàâëÿåòñÿ ê ñòðîêå ans. Â ðåçóëüòàòå ïîëó÷èòñÿ ñòðî-

êà èç 11 öè�ð (åñëè íîìåð ñîäåðæàë êîä, òîãäà ïåðâàÿ öè�ðà ýòî ëèáî 7, ëèáî 8) èëè èç 7 öè�ð.

Åñëè ïîëó÷èëîñü 11 öè�ð, òî íåîáõîäèìî óäàëèòü èç ñòðîêè ïåðâûé ñèìâîë è âåðíóòü ðåçóëüòàò, à

åñëè ïîëó÷èëîñü 7 öè�ð, òî íåîáõîäèìî â íà÷àëî ñòðîêè äîáàâèòü ñòðîêó ñ êîäîì '495'.

Îñíîâíàÿ ÷àñòü ïðîãðàììû ñ÷èòûâàåò ïåðâûé íîìåð, âûçûâàåò äëÿ íåãî �óíêöèþ normalize è

ñîõðàíÿåò ðåçóëüòàò â ïåðåìåííîé. Äàëåå â öèêëå òðè ðàçà ñ÷èòûâàåòñÿ íîâûé òåëå�îííûé íîìåð,

äëÿ íåãî âûçûâàåòñÿ �óíêöèÿ normalize è ðåçóëüòàò ñðàâíèâàåòñÿ ñ ñîõðàíåííûì íîìåðîì. Åñëè

íîìåðà ðàâíû, òî âûâîäèòñÿ YES, èíà÷å âûâîäèòñÿ NO.

def normalize(s):

ans = ''

for d in s:

if '0' <= d <= '9':

ans += d

if len(ans) == 11:

return ans[1:℄

else:

return '495' + ans

s = normalize(input())

for i in range(3):

t = normalize(input())

if s == t:

print('YES')

else:

print('NO')

Çàäà÷à E. Ïðîñòîé êâàäðàò

Ó Ïåòè èìååòñÿ èãðîâîå ïîëå ðàçìåðîì 3 × 3, çàïîëíåííîå ÷èñëàìè îò 1 äî 9. Â íà÷àëå èãðû

îí ìîæåò ïîñòàâèòü �èøêó â ëþáóþ êëåòêó ïîëÿ. Íà êàæäîì øàãå èãðû ðàçðåøàåòñÿ ïåðåìåùàòü

�èøêó â ëþáóþ ñîñåäíþþ ïî ñòîðîíå êëåòêó, íî íå ðàçðåøàåòñÿ ïîñåùàòü îäíó è òó æå êëåòêó

äâàæäû. Ïåòÿ âíèìàòåëüíî âåäåò ïðîòîêîë èãðû, çàïèñûâàÿ â íåãî öè�ðû â òîì ïîðÿäêå, â êîòîðîì

�èøêà ïîñåùàëà êëåòêè. Ïåòå ñòàëî èíòåðåñíî, êàêîå ìàêñèìàëüíîå ÷èñëî îí ìîæåò ïîëó÷èòü â

ïðîòîêîëå. Ïîìîãèòå åìó îòâåòèòü íà ýòîò âîïðîñ.

Ôîðìàò âõîäíûõ äàííûõ

Âõîäíîé �àéë ñîäåðæèò îïèñàíèå ïîëÿ � 3 ñòðîêè ïî 3 öåëûõ ÷èñëà, ðàçäåëåííûõ ïðîáåëàìè.

�àðàíòèðóåòñÿ, ÷òî âñå äåâÿòü ÷èñåë ðàçëè÷íû è ëåæàò â äèàïàçîíå îò 1 äî 9.

Ôîðìàò âûõîäíûõ äàííûõ

Âûâåäèòå îäíî öåëîå ÷èñëî � ìàêñèìàëüíîå ÷èñëî, êîòîðîå ìîãëî ïîëó÷èòüñÿ â ïðîòîêîëå ïðè

èãðå íà äàííîì ïîëå. Îòâåò ìîæíî âûâîäèòü íå â âèäå ÷èñëà, à â âèäå ñòðîêè èëè â âèäå ïîñëåäî-

âàòåëüíîñòè îòäåëüíûõ öè�ð (íî íå ðàçäåëÿÿ èõ ïðîáåëàìè).
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Ïðèìåðû

Ââîä Âûâîä

1 2 3

4 5 6

7 8 9

987456321

�àçáîð

Äëÿ ðåøåíèÿ ýòîé çàäà÷è íåîáõîäèìî áûëî îðãàíèçîâàòü ïåðåáîð âîçìîæíûõ ìàðøðóòîâ, ÷òî

ìîæíî ñëåëàòü ïî-ðàçíîìó.

Çàìåòèì, ÷òî ñîáëþäàÿ ïðàâèëà èãðû íà êâàäðàòå âñåãäà ìîæíî íàðèñîâàòü ìàðøðóò äëèíû 9,

ïîýòîìó îòâåò âñåãäà áóäåò 9-çíà÷íûì. Íî ïîñêîëüêó äëÿ ñòðîê äëèíû 9, ñîñòàâëåííûõ èç öè�ð îò 1

äî 9, è äëÿ 9-çíà÷íûõ ÷èñåë èç ýòèõ æå öè�ð ëåêñèêîãðà�è÷åñêèé è ÷èñëîâîé ïîðÿäîê ñîðòèðîâêè

ñîâïàäàþò, óäîáíåé ðàáîòàòü ñî ñòðîêàìè, à íå ñ ÷èñëàìè.

Áóäåì õðàíèòü êâàäðàò â âèäå êâàäðàòíîãî äâóìåðíîãî ìàññèâà A ðàçìåðà 3 × 3:

A[0℄[0℄ A[0℄[1℄ A[0℄[2℄

A[1℄[0℄ A[1℄[1℄ A[1℄[2℄

A[2℄[0℄ A[2℄[1℄ A[2℄[2℄

Â ìàññèâå áóäóò õðàíèòüñÿ ñèìâîëû (â ÿçûêå Ïèòîí ýòî ñòðîêè äëèíû 1).

Íèæå ïðèâåäåí âàðèàíò ðåøåíèÿ, â êîòîðîì ïåðåáèðàþòñÿ âñå âîçìîæíûå ìàðøðóòû íà êâàäðàòå

ïðè ïîìîùè �ïåðåáîðà ñ âîçâðàòîì� (àíãë. ba
ktra
king).

Answer = ''

A = [input().split() for i in range(3)℄

Visited = [[0, 0, 0℄, [0, 0, 0℄, [0, 0, 0℄℄

def Ba
ktra
king(prefix, x, y):

global Answer

prefix += A[x℄[y℄

if len(prefix) == 9 and prefix > Answer:

Answer = prefix

Visited[x℄[y℄ = 1

for dx, dy in [(1, 0), (-1, 0), (0, 1), (0, -1)℄:

if 0 <= x + dx <= 2 and 0 <= y + dy <= 2 and Visited[x + dx℄[y + dy℄ == 0:

Ba
ktra
king(prefix, x + dx, y + dy)

Visited[x℄[y℄ = 0

for x in range(3):

for y in range(3):

Ba
ktra
king('', x, y)

print(Answer)

Ñìûñë ïåðåáîðà ñ âîçâðàòîì ñëåäóþùèé. Çàâîäèòñÿ äâóìåðíûé ìàññèâ Visited â êîòîðîì äå-

ëàåòñÿ ïîìåòêà 1, åñëè äàííàÿ êëåòêà áûëà ïîñåùåíà è çàõîäèòü â íåå áîëüøå íåëüçÿ. Åñëè æå

êëåòêà äîñòóïíà äëÿ ïîñåùåíèÿ, òî â íåé äåëàåòñÿ ïîìåòêà 0. Àëãîðèòì ïåðåáîðà ðåàëèçîâàí â âèäå

ðåêóðñèâíîé ïðîöåäóðû Ba
ktra
king, êîòîðîé â êà÷åñòâå ïàðàìåòðîâ ïåðåäàåòñÿ ñòðîêà prefix �

ïîñëåäîâàòåëüíîñòü óæå âûïèñàííûõ ÷èñåë è êîîðäèíàòû x è y íîâîé êëåòêè, êîòîðàÿ äîáàâëÿåòñÿ

ê ìàðøðóòó. Äàííûé àëãîðèòì äîáàâëÿåò ê ñòðîêå prefix öè�ðó, çàïèñàííóþ â êëåòêå A[x℄[y℄ è

ïðîâåðÿåò, íå ïîëó÷èëñÿ ëè ïðè ýòîì îòâåò áîëüøèé, ÷åì ñîõðàíåí â ãëîáàëüíîé ïåðåìåííîé Answer.
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Çàòåì êëåòêà ïîìå÷aåòñÿ, êàê ïîñåùåííàÿ (Visited[x℄[y℄ = 1). Ïîñëå ýòîãî ïåðåáèðàþòñÿ âñå ñî-

ñåäíèå êëåòêè â öèêëå ïî äâóì ïåðåìåííûì dx è dy, ïàðà (dx, dy) çàäàåò íàïðàâëåíèå ïåðåìåùå-

íèÿ, òî åñòü ñëåäóþùàÿ êëåòêà ïåðåáèðàåìîãî ìàðøðóòà áóäåò èìåòü êîîðäèíàòû (x + dx, y + dy).

Ïðîâåðÿåòñÿ óñëîâèå íåâûõîäà çà ãðàíèöû êâàäðàòà è åñëè ñëåäóþùàÿ êëåòêà ñâîáîäíà, òî �óíêöèÿ

Ba
ktra
king çàïóñêàåòñÿ èç ñëåäóþùåé êëåòêè (x + dx, y + dy). Êîãäà �óíêöèÿ Ba
ktra
king

âûõîäèò èç êëåòêè (x, y), íóæíî îòìåòèòü åå äîñòóïíîé äëÿ ïîñåùåíèÿ (Visited[x℄[y℄ = 0).

Äàëåå ïåðåáèðàþòñÿ âñå êëåòêè êâàäðàòà è èç êàæäîé êëåòêè çàïóñêàåòñÿ �óíêöèÿ Ba
ktra
king

äëÿ ïåðåáîðà âñåõ ìàðøðóòîâ, íà÷èíàþùèõñÿ â ýòîé êëåòêå.

Àëãîðèòì ïîëíîãî ïåðåáîðà ñ âîçâðàòîì â äàííîì ñëó÷àå ïîçâîëÿåò ïîëíîñòüþ ðåøèòü çàäà÷ó,

íî âî ìíîãèõ ñëó÷àÿõ îí îêàçûâàåòñÿ íåý��åêòèâåí èç-çà ñëèøêîì áîëüøîãî îáúåìà ïåðåáîðà. Â

äàííîé çàäà÷å ìîæíî ñîêðàòèòü ïåðåáîð, åñëè çàìåòèòü, ÷òî ñóùåñòâóåò âñåãî òðè ïðèíöèïàëüíî

ðàçëè÷íûå �îðìû ìàðøðóòà, ïðîõîäÿùåãî ÷åðåç âñå êëåòêè êâàäðàòà.

Ñëåäóþùåå ðåøåíèå îñíîâàíî íà èäåå ïåðåáîðà âñåõ ýòèõ �îðì ìàðøðóòîâ. Ìàðøðóò ìîæåò

íà÷èíàòüñÿ ëèáî â óãëîâîé êëåòêå, ëèáî â öåíòðå êâàäðàòà. Åñëè îí íà÷èíàåòñÿ â óãëîâîé êëåòêå,

òî íàèëó÷øèé èç âñåõ ìàðøðóòîâ áóäåò íà÷èíàòüñÿ â òîì óãëó, â êîòîðîì çàïèñàíî íàèáîëüøåå èç

÷åòûðåõ ÷èñåë, çàïèñàííûõ âî âñåõ óãëàõ. Ïîýòîìó áóäåì ïîâîðà÷èâàòü êâàäðàò äî òåõ ïîð, ïîêà

íàèáîëüøàÿ öè�ðà èç ÷åòûðåõ óãëîâûõ êëåòîê íå îêàæåòñÿ â ëåâîì âåðõíåì óãëó (êëåòêå A[0℄[0℄).

Äëÿ ïîâîðîòà ðåàëèçóåì �óíêöèþ Rotate.

Òåïåðü åñëè íàèëó÷øèé ìàðøðóò íà÷èíàåòñÿ â óãëîâîé êëåòêå, òî îí íà÷èíàåòñÿ â êëåòêå

A[0℄[0℄. Ñëåäóþùàÿ êëåòêà ìîæåò áûòü îäíà èç äâóõ ñîñåäíèõ ñ íåé A[1℄[0℄ èëè A[0℄[1℄. Ñðàâíèì

ýòè äâà çíà÷åíèÿ, è åñëè A[1℄[0℄ îêàæåòñÿ áîëüøå, îòðàçèì êâàäðàò îòíîñèòåëüíî ãëàâíîé äèàãî-

íàëè ïðè ïîìîùè �óíêöèè Mirror. Òåì ñàìûì ìû äîáüåìñÿ òîãî, ÷òî åñëè íàèëó÷øèé ìàðøðóò

íà÷èíàåòñÿ â óãëîâîé êëåòêå, òî îí íà÷èíàåòñÿ â êëåòêå A[0℄[0℄, çàòåì èäåò â êëåòó A[0℄[1℄. Òà-

êèõ ìàðøðóòîâ âñåãî ÷åòûðå: òðè èçîáðàæåíû íà ðèñóíêå, à ÷åòâåðòûé ìàðøðóò � ýòî ìàðøðóò

íà ïåðâîì ðèñóíêå, íî çàïèñàííûé â îáðàòíîì ïîðÿäêå. ×èñëà âäîëü âñåõ ýòèõ ÷åòûðåõ ìàðøðóòîâ

âûïèøåì â ïåðåìåííûå P1, P2, P3, P4 (ïåðåìåííûå áóäóò ñòðîêîâûìè).

Òåïåðü ðàññìîòðèì ìàðøðóòû, íà÷èíàþùèåñÿ â öåíòðå êâàäðàòà. Òàêîé ìàðøðóò äîëæåí èç

öåíòðà ïåðåéòè â îäíó èç ÷åòûðåõ ñîñåäíèõ êëåòîê, ïðè÷åì â òó, â êîòîðîé çàïèñàíî íàèáîëüøåå

÷èñëî. Îïÿòü èñïîëüçóÿ �óíöèþ Rotate äîáüåìñÿ òîãî, ÷òî íàèáîëüøåå èç ÷èñåë, çàïèñàííûõ â ñî-

ñåäíèõ ñ öåíòðîì êëåòêàõ, áóäåò çàïèñàíî íà âåðõíåé ñòîðîíå êâàäðàòà, òî åñòü â êëåòêå A[0℄[1℄.

Ìàðøðóòîâ, íà÷èíàþùèñÿ â A[1℄[1℄, çàòåì ïðîõîäÿùèõ ÷åðåç A[0℄[1℄ âñåãî äâà � ýòî äâå ñïèðà-

ëè, çàêðó÷åííûõ â ðàçíûõ íàïðàâëåíèÿ. ×èñëà âäîëü ýòèõ äâóõ ìàðøðóòîâ âûïèøåì â ñòðîêîâûå

ïåðåìåííûå P5 è P6.

Çàòåì âûâåäåì íàèáîëüøóþ èç âñåõ ñòðîê P1, P2, P3, P4, P5, P6.

A = [input().split() for i in range(3)℄

# Ôóíêöèÿ ïîâîðà÷èâàåò êâàäðàò ïðîòèâ ÷àñîâîé ñòðåëêè

def Rotate():

A[0℄[0℄, A[0℄[2℄, A[2℄[2℄, A[2℄[0℄ = A[0℄[2℄, A[2℄[2℄, A[2℄[0℄, A[0℄[0℄

A[0℄[1℄, A[1℄[2℄, A[2℄[1℄, A[1℄[0℄ = A[1℄[2℄, A[2℄[1℄, A[1℄[0℄, A[0℄[1℄

# Ôóíêöèÿ îòðàæàåò êâàäðàò îòíîñèòåëüíî ãëàâíîé äèàãîíàëè

def Mirror():

A[0℄[1℄, A[1℄[0℄ = A[1℄[0℄, A[0℄[1℄
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A[0℄[2℄, A[2℄[0℄ = A[2℄[0℄, A[0℄[2℄

A[1℄[2℄, A[2℄[1℄ = A[2℄[1℄, A[1℄[2℄

# Èùåì ëó÷øèé ïóòü èç óãëà

# Ìàêñèìàëüíîå çíà÷åíèå, çàïèñàííîå â óãëàõ

MaxInAngles = max(A[0℄[0℄, A[0℄[2℄, A[2℄[2℄, A[2℄[0℄)

# Ïîâîðà÷èâàåì êâàäðàò, ïîêà íàèáîëüøåå èç çíà÷åíèé â óãëàõ

# íå îêàæåòñÿ â ëåâîì âåðõíåì óãëó

while A[0℄[0℄ != MaxInAngles:

Rotate()

# Ñðàâíèì ñîñåäíèå êëåòêè â ëåâîì âåðõíåì óãëó, ïðè íåîáõîäèìîñòè

# îòðàçèì êâàäðàò òàê, ÷òîìû ñëåäóùàÿ êëåòêà ìàðøðóòà áûëà A[0℄[1℄

if A[1℄[0℄ > A[0℄[1℄:

Mirror()

# Âñå 4 âîçìîæíûõ ìàðøðóòà, íà÷èíàþùèõñÿ â A[0℄[0℄, çàòåì â A[0℄[1℄

P1 = A[0℄[0℄+A[0℄[1℄+A[1℄[1℄+A[1℄[0℄+A[2℄[0℄+A[2℄[1℄+A[2℄[2℄+A[1℄[2℄+A[0℄[2℄

P2 = A[0℄[0℄+A[0℄[1℄+A[0℄[2℄+A[1℄[2℄+A[2℄[2℄+A[2℄[1℄+A[1℄[1℄+A[1℄[0℄+A[2℄[0℄

P3 = A[0℄[0℄+A[0℄[1℄+A[0℄[2℄+A[1℄[2℄+A[1℄[1℄+A[1℄[0℄+A[2℄[0℄+A[2℄[1℄+A[2℄[2℄

P4 = A[0℄[0℄+A[0℄[1℄+A[0℄[2℄+A[1℄[2℄+A[2℄[2℄+A[2℄[1℄+A[2℄[0℄+A[1℄[0℄+A[1℄[1℄

# Òåïåðü áóäåì èñêàòü ëó÷øèé ìàðøóò èç ñåðåäèíû êâàäðàòà

# Ìàêñèìàëüíîå çíà÷åíèå, çàïèñàííîå íà ñòîðîíàõ

MaxInSides = max(A[0℄[1℄, A[1℄[2℄, A[2℄[1℄, A[1℄[0℄)

# Ïîâîðà÷èâàåì êâàäðàò, ïîêà íàèáîëüøåå èç çíà÷åíèé íà ñòîðîíàõ

# íå îêàæåòñÿ íà âåðõíåé ñòîðîíå (A[0℄[1℄)

while A[0℄[1℄ != MaxInSides:

Rotate()

# Òåïåðü ðàññìîòðèì äâå ñïèðàëè, íà÷èíàþùèåñÿ â öåíòðå, çàòåì

# èäóùèõ â êëåòêó A[0℄[1℄

P5 = A[1℄[1℄+A[0℄[1℄+A[0℄[2℄+A[1℄[2℄+A[2℄[2℄+A[2℄[1℄+A[2℄[0℄+A[1℄[0℄+A[0℄[0℄

P6 = A[1℄[1℄+A[0℄[1℄+A[0℄[0℄+A[1℄[0℄+A[2℄[0℄+A[2℄[1℄+A[2℄[2℄+A[1℄[2℄+A[0℄[2℄

# Âûâåäåì ìàêñèìóì èç âñåõ ïîëó÷åííûõ ìàðøðóòîâ

print(max(P1, P2, P3, P4, P5, P6))

Ïîäîáíûé àëãîðèòì ïåðåáîðà ìîæíî ðåàëèçîâàòü è áåç èñïîëüçîâàíèÿ öèêëîâ è âñïîìîãàòåëüíûõ

�óíêöèé, è äàæå íå èñïîëüçóÿ äâóìåðíûå ìàññèâû (ìîæíî õðàíèòü ÷èñëà, çàïèñàííûå â êëåòêàõ

êâàäðàòà, â äåâÿòè ðàçëè÷íûõ ïåðåìåííûõ).
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